

乡村振兴·在行动

# 养什么、怎么养？快来看这份发布

本报讯(融媒体中心记者 何文杰)日前,区农业农村委发布2022年农业主导品种和主推技术,以进一步强化畜牧科技推广作用,引导养殖户选择优良品种和应用先进适用技术,提升养殖效益。

根据相关市级文件要求,结合我区畜牧主导产业发展要求和畜牧生产经营者技术需求,我区遴选了8类20个畜牧主导品种和13项主推技术(详见图表)。

“今年畜牧主导品种和主推技术,都是经实践检验、能提质增效、可复制可推广的高产高效品种和先进适用技术,大多具有绿色优质、降本降耗、生态环保和农产品质量安全等特点,有利于加快提升产业质量效益和竞争力,成为

## 主导品种

- 猪:荣昌猪、长白猪、大白猪、杜洛克猪;
- 乳用牛:中国荷斯坦奶牛; 肉用牛:西门塔尔牛;
- 羊:大足黑山羊、波尔山羊、湖羊;
- 家禽:四川白鹅、罗曼蛋鸡、麻旺鸭、樱桃谷鸭;
- 兔:伊拉配套系兔、伊普吕配套系兔;
- 蜂:华中中蜂、意大利蜜蜂;
- 饲草:一年生黑麦草、杂交狼尾草、白(红)三叶。

## 主推技术

- 种猪高效繁育技术、优良荣昌猪种保护技术、AI智慧生猪养殖技术、肉牛快速育肥技术、山羊适度规模养殖技术、蛋鸡无抗养殖技术、肉鸭绿色健康养殖技术、肉兔健康高效养殖技术、中蜂成熟蜜生产配套技术、优质牧草高效生产技术、固体粪便好氧堆肥技术、粪污肥料化利用技术、异位发酵床粪污处理技术。

推动畜牧产业高质量发展的重要支撑。”该委相关负责人介绍。

下一步,该委将组织专家和畜牧技

术人员,以镇街为单位,依托各类新型生产经营主体、农业社会化服务组织等,大力宣传、引导、帮助广大养殖户

科学应用主导品种和主推技术,充分发挥畜牧科技对畜牧业增产增效和农民增收的引领作用。

# 效益好、产量高!“渝油50”试种成功

本报讯(融媒体中心记者 张泽美)5月6日,记者走进河包镇核桃村油菜基地,眼前一片金黄,饱满的油菜在风中摇曳,工作人员正在使用机器收割油菜。“高秆、抗倒、高产”的“渝油50”油菜新品种在该镇试种成功,迎来了一

个硕果累累的丰收季。

据介绍,“渝油50”是由西南大学股家明副教授选育的两系杂交种,该品种丰产性较好,籽粒黄色,含油量高达51.64%。去年9月底,该基地由重庆嘉耀农业科技有限公司引进西南大学

油菜团队,试种该品种80余亩,试种后效益好,产量高。

根据近日央视农业频道的报道,全国正常油菜籽平均亩产138公斤,而“渝油50”亩产能达到175公斤,每亩增产26.81%,并且出油率能达到45%,

比当地油菜品种高出近7个百分点。同时该品种抗倒性强、抗病性好,非常适合机械收获。

该镇负责人表示,接下来,将以“基地+农户”的模式,在全镇区域内大面积推广该品种,拓宽农民增收渠道。



## 吴家百亩苏椒上市

连日来,吴家镇双流村的百亩苏椒迎来丰收季,成为种植户增收的“绿翡翠”。

在苏椒种植户任建明的蔬菜基地,随处可见翠绿饱满的辣椒挂满枝头。40余名村民忙着采摘,而在一旁的生产便道上,打包好的辣椒,装满了运输车,将销往四川、重庆等地。

融媒体中心记者 王新莲 通讯员 邹贤燕 摄

# 用足“外力” 练好“内功”

## 解密胜亚管道的“增长秘诀”



管件装配、电阻测试、塑封、装箱……4月28日,走进位于广顺工业园区的重庆胜亚管道有限公司(以下简称胜亚管道)生产车间,紧张忙碌的气息迎面扑来。

据了解,胜亚管道是一家专业从事聚乙烯管道系统研发、制造、销售、服务的综合性公司,主要为燃气、给水公司提供专业的管道产品。公司产品销往云南、贵州、四川等地,先后获得产品售后服务先进企业奖、高新技术企业称号等荣誉,并被评为中国认可国际互认检测中心(国家认可实验室)。

利一边向记者介绍,“公司生产订单已经排到了7月份,工人们正在加班加点赶制,这边码放的是陕西客户的货品,生产线上的则是四川和广西客户的订单。”

受疫情影响,不少同类型公司产销不振,但是胜亚管道的产品却供不应求,产量每年稳步增长。这其中有什么“秘诀”?

“谈不上什么‘秘诀’,一定要讲的话,我认为巧用‘外力’加练好‘内功’。”邓学利坦言。

她带着记者来到车间入口处,指着面前一台5米高的大型机器介绍,“天然气管道生产要求特别严格,不仅需要燃气专用料进行除湿,还要求在生产过程中杜绝杂质、减少灰尘,这样才能生产出优质的产品。这台大型除湿干燥机就是我们为了提高产品质量购进的大型设备,是我们的

强力‘外援’。”

邓学利介绍,除此之外,近年来,该公司学习德国先进生产工艺,陆续引进超声测厚系统、自动上料机先进生产设备,建立了完备的理化实验室,实现产品生产全过程的质量管控。此外,还顺利完成厂区内2公里长、8米宽的路面白改黑作业和7000平方米厂房环氧地坪漆涂刷工作,不断降低厂区灰尘,改善生产环境,助力产品质量提升。

外力帮扶不可或缺,练好“内功”更是企业发展的“制胜法宝”。

“我们企业除了生产管道,还要提供管道安装服务。你看,这是我们公司为提高安装水平,最新研发出的应急电熔焊机,可以满足户外无电情况下天然气管道的安装焊接。”在厂房一空旷处,记者见到五六个身着橙色工作服的工人,正围着一台电熔焊机做测试。邓学利介绍,天然气管道作为一种特殊设备,

除了要本身质量过硬,后期安装焊接也将直接关系到燃气管道的运行安全,因此确保燃气管道的焊接质量就显得尤为重要。

一个天然气管道安装工程往往长达几十上百公里,焊口数量成千上万,每一个焊口又都必须达到标准,这种情况下,对焊接管道的设备要求自然非常高。但由于管道焊接设备长期在野外运行,电气设备容易造成损伤,尤其户外作业时,电熔焊机需要连接稳定的电源,而远距离接电容易造成电压不稳,对管道焊口造成不良影响。

为解决这一难题,去年8月,胜亚管道专门组建研发团队,致力于研发一款新型的应急电熔焊机,确保管道焊口质量稳定。经过7个多月的努力,该设备已研制成功,目前已送往重庆相关专业机构进行测试。

“下一步,我们将继续努力,在产品品质上精益求精。同时,加大市场开发和新产品研发力度,不断完善内部管理和技术改造工作,争取在未来五年内,建设成为西南地区最大的燃气管道系统生产基地。”提起未来,邓学利信心满满。

融媒体中心记者 杨丽丹

## 56个民族识别和确认的由来

### 统战之窗

自己的民族成份,同时也缺乏科学的调查研究,所以根本弄不清中国究竟有多少个民族。中华人民共和国成立后,少数民族的平等意识逐渐觉醒,纷纷提出确认自己的族称和公开自己的民族成份。另一方面,只有确认了民族成份,才能更好地贯彻执行民族区域自治政策和其他各项民族政策。因此,新中国建立后民族识别工作开始提上民族工作日程。

民族识别是指对一个族体的民族成份和民族名称的辨别。新中国建立初期,各民族的名称相当复杂,据1953年第一次全国人口普查,汇总登记上报的民族有400多个,其中有的是自称,有的是他称;有的为一个族体不同的汉语音译;有的以居住区的地理名称而得名;有的则以特殊的生产生活方式命名,等等。民族识别是一项集社会实践性与严格科学性于一体的工作。一般地说,民族作为一个特殊的社会历史产物,不仅有其嬗变过程,而且与周边民族以至国外的有关民族有着千丝万缕的联系。我国自秦汉以来基本上处于统一的政治格局中,各民族相互渗透、相互影响、相互吸收,存在着“你中有我,我中有你”这种特殊的亲缘关系。进行民族识别,就是要弄清楚待识别的

人们共同体是汉族还是少数民族;如果是少数民族,那么是单一的少数民族,还是某一个少数民族的一部分。

从50年代初开始,党和国家组织大批民族研究者和民族工作者深入少数民族地区,运用马克思主义的民族理论,密切结合中国的历史和实际,坚持各民族不分人口多少、历史长短、发展程度高低,一律平等,本着科学研究和“名从主人”的基本原则,对待识别族体的族称、族源、分布地域、语言文字、经济生活、心理素质、社会历史等进行了综合调查和分析研究,并在充分尊重该族体人民意愿的基础上,对全国汇总的400多个民族名称,进行了科学的辨识,加上原来公认的民族,到1990年第四次全国人口普查,共确认了55个少数民族成份。

## 观胜

### 开展汛期水库检查 筑牢生命安全防线

本报讯(融媒体中心记者 张丹 通讯员 康伟)近日,观胜镇应急管理办开展汛期水库安全检查,切实消除隐患,全力筑牢防汛“安全网”。

当天,检查组先后前往辖区宝积寺水库和桥亭子水库,对水库大坝、溢洪道、放水闸有无安全隐患,以及各水库值班值守情况、巡坝人员落实情况、水库日常巡查检查安全记录、警示标牌设置等,进行实地查看和检查,做到不漏一处风险,不落一处隐患。

检查组要求,各水库需严格执行24小时值班制度,加强日常巡查管理,做好检查记录,确保通信畅通,针对隐患点,及时上报、及时整改,确保山坪塘水库安全“零问题”。

据悉,为确保安全度汛,该镇委政府将按照防汛值班管理工作要求,进一步强化防汛意识,严明防汛纪律,全面布置防汛工作,从早、从细、从严做好各项防汛工作,确保人民群众生命财产安全。

## 清江

### 举办公文写作培训 提升“笔杆子”水平

本报讯(融媒体中心记者 张丹 通讯员 庞雪琴)近日,清江镇开展年轻干部公文写作专题培训,引导年轻干部树立“不仅会干,还要会写”的理念,进一步提高公文写作能力。该镇37名机关干部及村(社区)干部参加培训。

培训会上,授课老师以《从“依葫芦画瓢”到“不找度娘”,关于公文写作的经验和思考》为题,结合自身丰富的写作和工作经历,通过大量详实的案例,用生动、风趣的语言,从公文写作的基础、公文写作的核心和关键要求、公文

写作能力的养成、公文写作的四个基本步骤等方面,为与会人员讲授授课,让参训人员更加深刻地掌握公文写作从“依葫芦画瓢”到“照猫画虎”,最后实现“不找度娘”的方法,明白“无论是写作还是工作,从模仿开始,靠积累提升,因思考出彩”的道理。

社区干部张仁芳在培训结束后表示,“此次培训,让我进一步掌握了公文写作的要领,打通了‘不知从何下手’的堵点。在今后的工作中,我定当勤写多思,切实提升自己服务群众的能力。”

## 万灵

### 人大代表来视察 食品安全有保障

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹 通讯员 刘通丽)近日,万灵镇人大代表在辖区视察食品安全工作,守护群众“舌尖上的安全”。

当天,视察组先后来到超市、餐饮店、农贸市场、学校食堂等重点区域实地察看,了解商家进货来源以及食品经营许可证、营业执照是否齐全等。针对视察中发现的个别商家存在销售过期产品、卫生不达标等问题,代表们要求镇政府督促相关责任人及时整改到位。同时,建议进一步加大食品安全法律法规的宣传力度,提高群众自我防护能力;完善监管机制,重视食品安全重点领域和薄弱环节

的监管,坚决把好食品安全的源头关、生产关和“入口”关;加强资源整合和协调联动,形成齐抓共管、无缝对接的工作格局,切实保障人民群众“舌尖”安全。

万灵镇相关负责人表示,下一步,万灵镇人大将继续深入开展食品安全视察活动,并通过打造畅通便捷的沟通平台,收集食品安全方面的意见和反馈,引导群众共同参与到食品安全管理中来。



## 直升

### “小讲解员”讲故事 赓续红色血脉

本报讯(融媒体中心记者 张雪 通讯员 刘莉)5月5日,直升镇中心小学组织部分师生到该镇红色家园开展“红心向党 学党史”研学活动。通过让学生充当讲解员,带领游客参观红色家园,为游客讲述红色故事等方式,引导学生厚植爱党爱国情怀。

活动中,学生们一边带领游客参观,一边声情并茂地解说,让游客仿佛回到了革命年代,对革命先烈的英勇事迹感动不已。解说结束后,不少游客竖起大拇指。“每一个点的展厅,都有不同的学生来当讲解员,让人耳目一新。虽然孩子们没有专业人员讲解得那么流畅,但他们的真诚,给我留下难忘印象。”说起小讲解员,游客叶昌坤女士频频点赞。

该校相关负责人表示,希望通过此次活动,锻炼学生的胆量、提高他们的语言表达能力,引导学生加深理想信念教育,传承红色基因、赓续红色血脉。



志愿者带领孩子享受阅读的快乐

## 大手拉小手 浓浓书香情

当天的活动目的——传递书香。除了将现实与书本融合,增强学习趣味性,提升青少年感知力,志愿者们还通过分享读书感悟、一起诵读经典、选一本我最爱的书等活动,带领孩子们了解读书的意义和力量,引导他们坚定理想信念,培育和践行社会主义核心价值观。

当天,团区委共为东湖社区的孩子捐赠少儿读物50余本。“未来,我们将把‘大手拉小手’活动办到更多村(社区),助力乡村青少年成长环境改善,为乡村文化振兴注入‘内生动力’。”团区委相关负责人表示。

“我想当医生!”“我长大后想驾驶飞机!”……活动一开始,志愿者们抛出“每个人都有梦想,你们的梦想是什么”一问,迅速吸引大家注意力,点燃现场热烈氛围。随即,志愿者一句“实现梦想真的很简单,我手中的这本《我要好好学习》,就是‘成功秘籍’”,顺势引出

(未完)